

Волонтер – неравнодушный гражданин России.

Важной составляющей работы волонтерским отрядом «Моркошущык» является воспитание гражданина - человека, принадлежащего к постоянному населению данного государства, пользующегося его защитой и наделённого совокупностью политических и иных прав и обязанностей. Настоящими гражданами, выполняя священный долг и почётную обязанность, сражаясь на фронтах Великой Отечественной войны, были наши отцы, деды и прадеды. Поэтому считаю актуальным правовое образование наших обучающихся, которое является результативным: Герасимова Анна – призер регионального этапа ВОШ по праву, 4 волонтера – призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады по вопросам избирательного права, наша команда – победитель викторины «Своя игра. Выборы - это просто!», проведённой ЦИК РМЭ, 16 обучающихся показали хорошие знания в Конституционном диктанте РДШ.

Волонтерский отряд «Моркошущык» - дружный, творческий, инициативный. Участвуем в акции «Дорога к обелиску»: расчищаем дорожку к памятнику и площадку, весной сеем цветы и летом ухаживаем за ними.

Мы по праву гордимся выпускниками, ставшими достойными продолжателями славы наших предков. Кадеты Александрова Карина и Протасов Никита провели встречу с победителем танкового биатлона Ивановым Дмитрием в актовом зале лицея. Мы, затаив дыхание, с чувством гордости слушали приветственные слова Дмитрия на Республиканском юнармейском слёте в г.Йошкар-Ола.

По долгосрочному проекту «Улыбнись, ветеран!» ежегодно выезжаем в деревню Кутюккинер к одному из бывших директоров Коркатовской школы, внештатному сотруднику музея им.М. Казакова Юрию Петровичу Курсову. Эти встречи радуют его, а мы словно вдыхаем дух нашей страны: сколько любви к своей Малой Родине, какое уважение к односельчанам.

Мы приняли участие в качестве волонтеров в живом коридоре в Парке Победы пгт.Морки 9 мая 2018, 2019 гг и в праздновании 95-летия Моркинского района 31 августа 2019 года, провели открытие и закрытие слёта военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов Моркинского муниципального района 21-23.08.2019 года.

Не сбылась наша мечта пройти двумя кадетскими классами в п.Морки на торжестве в честь 75-летия Великой Победы. В условиях самоизоляции стали организаторами и приняли участие в онлайн-эстафете Георгиевская ленточка, акциях Окна Победы, Открытка Победы, Сад памяти, Весенняя неделя добра. Дела наших волонтеров продолжили мы – руководители волонтерского отряда: занимались благоустройством территории памятника, 22 июня ранним утром, с восходом солнца, вместе со всей прогрессивной

общественностью страны и мира вышли на гражданско-патриотическую акцию Свеча Памяти.

Участие в акциях, конкурсах позволяет развить чувство патриотизма. В апреле 2019 года приняли участие в районном фестивале детских и молодёжных общественных объединений Моркинского муниципального района «Мы – будущее Моркинского района», выступили с проектом «И только детства вспомнить не могу, его война, как стебелёк, сломала...» и заняли первое место. Доработали его, одна из наших руководителей А.В. Михайлова получила 2 гранта Главы Республики Марий Эл в области добровольчества (волонтерства).

Огромную исследовательскую работу по истории Великой Отечественной войны проводят наши воспитанники под руководством руководителя Музея Боевой Славы В.А. Подбойкина. Их результаты получили достойную оценку на районном конкурсе и дополнили материалы Музея. Поэтому совсем не удивительно, что Музей Боевой Славы стал вторым в Республике, а лицей получил Грант Правительства Республики Марий Эл как победитель конкурса по сохранению исторической памяти героического подвига народа в Великой Отечественной войне.

Волонтеры научились видеть проблемы малой Родины и предлагать свои варианты их разрешения. В Год памяти и славы 2 проекта наших волонтеров получили поддержку на российском уровне: Атабаева Яна победила во Всероссийском молодежном конкурсе проектов и получила грант в 250 тысяч, Петрова Ирина стала лучшей в конкурсе проектов «Моя страна – моя Россия».

Есть надежда, что наши волонтеры будут занимать такую же активную гражданскую позицию и во взрослой жизни, продолжат славные традиции дедов и прадедов.

Учитель обществознания, руководитель волонтерского отряда «Моркошупык» Коркатовского лицея В.Н. Васильева.